

УВОД

Стратегија развоја подразумијева комплекс координираних акција које у наредном, релативно дужем, временском периоду треба да доведу до реализације постављених стратешких циљева привредног и друштвеног развоја општине.¹

Стратегија развоја треба да обухвати једну цјеловиту развојну фазу, што подразумијева реализацију једне одређене развојне политике. То подразумијева остварење структурних промјена у функционирању општине уз што мањи проценат неодређености и непредвидљивости. Између ова два настојања треба пронаћи ријешење које није једноставно, управо водећи рачуна о постављеним захтевима и присутним ограничењима. У том погледу, постоје значајна ограничења израде стратегије развоја локалне заједнице с обзиром на стање и перспективе развоја ближег и ширег окружења. То не значи да је одустајање од ових активности и препуштање стихији бољи пут у будућност. Напротив, стратегија развоја поставља се као својеврстан оквир који треба да трасира правац и смјер неких промјена у будућности, које треба да омогуће остварење постављених циљева на ефикасан начин. То подразумијева, да у току имплементације, мора да се води рачуна о свим промјенама које могу утицати на модификовање циљева и начина њиховог постизања. У том смислу стратегија развоја није догма него креативан начин да се оствари визија добро уређење, високо развијене и ефикасне локалне заједнице у којој ће живјети становници са високим животним стандардом и максимално обезбеђеном егзинстенцијом. Неки посматрају стратегију развоја и као скуп жеља у једном временском периоду и ма колико да је ово тачно или не, евидентно је да само онај који жели тај се и труди да то оствари.

Нека од кључних ограничења у постављању стратегије развоја односе се на још увек нејасно дефинисан политички оквир, тешку економску ситуацију и несинхронизованост на овом плану, како на ентитетском, тако и на државном нивоу. Због тога је у настојању да се дође до оптималне стратегије развоја објективно присутно низ проблема и дилема, тако да је потребно велико умијеће да се из неколико варијанти могућег, будућег развоја, усмјерених на исте или сличне стратешке циљеве, одабере она која је најприхватљивија у датим условима и околностима.

Општина представља један релативно велики социо-економски систем, који укључује производњу, расподјелу, размјену и потрошњу. Ради се о динамичном систему, који се кроз промјену квантитета и квалитета обиљежја, у времену неминовно мијења. систем је комплексан и сложен, због мноштва веза и односа, како унутар, тако и ван посматраног система.

¹ Социоекономска анализа стања општине Србац, Србац, септембар 2005